

# СОВЕТСКАЯ ГАЗЕТА.

Орган Костромского Совета Рабочих и Крестьян. Деп.

№ 29.

Суббота, 8 февраля (26 янв.) 1919 г.

Цена отд. № 50 коп.

РЕДАКЦИЯ при типографии Губ. Совдепа, ул. Чрезвычайки. Прием от часу до 2-х ч. дня, телефон № 7.

ПОДПИСКА и ОБЪЯВЛЕНИЯ

принимаются в конторе газеты (Советская ул. № 13), и в типография Губ. Совета.

Подписная плата:

на 1 мес. 10 р., 2 м. 18 р., 3 м. 26 р.

Перемена адреса 1 р. 50 к.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ (только на 4-й стр.): за строку петита (мелк. шрифта) в 1 колонку 1 раз 2 р. 50 к., 2 раза 4 р. 50 к., 3 раза 6 р. 30 к. Бразораздачные—30 р. за 1 раз.

## Переговоры с грабителями.

Рабоче-крестьянское правительство Советской социалистической республики изъявило свое согласие на переговоры с державами согласия в целях предотвращения военных действий.

Во главе правительств держав согласия стоят насильники и грабители, зачинщики империалистской кровопролитной войны. Во главе этих правительств находятся ставленники крупнейших королей банков и биржи. Все они ненавидят Советскую Россию, стремятся раздавить ее и для этой цели поддерживают всех русских контр-революционеров, которые без поддержки давно бы уже были сломлены рабоче-крестьянскими массами социалистической республики.

Эти угнетатели трудящихся всего мира с готовностью пошли бы дальше в удуплении Советской России чем поддержка русских контр-революционеров деньгами, оружием и даже людьми. Они знают, что существование рабоче-крестьянского государства всегда будет будить их собственных рабочих на восстание против рабства и угнетения. Но они бессильны для этой борьбы с Советской Россией. Миллионные армии утомлены четырехлетней бойней и их нельзя уже послать для того, чтобы потопить в крови завоевания русских рабочих и крестьян.

И вот вместо борьбы с нами кровавые насильники предлагают нам переговоры.

Чего они хотят достигнуть этим?

Задуть русских рабочих и крестьян союзники бессильны. Но переговорами они надеются нас ослабить для того, чтобы в тот момент, когда они оправятся от последствий войны, легче было нас раздавить. Наконец, им нужно взять с России то, что они в свое время дали царскому правительству для ведения войны. Империалисты согласия победили в мировой войне; но положение победителей незавидно. Им многое нужно из того, что имеется в России и они взамен того, что давали царскому правительству, хотят получить с России сырье, хотят воспользоваться нашими природными богатствами.

Есть ли смысл вступать нам в переговоры с нашими злейшими врагами? Есть и очень большой.

Немецкие захватчики при помощи брестского мира хотели нас точно также ослабить, превратить Россию в дойную корову для немецких капиталистов. Но оказалось, что брестский мир ослабил не нас, а немецкий империализм. Не прошло и года после

брестского мира, как немецкий империализм пал, сокрушенный ударами извне и изнутри.

Под большим сомнением и теперь остается вопрос, кто за время перемирия, если оно состоится между нами и союзными империалистами, ослабнет и кто окрепнет.

Сейчас наше положение почти на всех фронтах отличное. Успех сопровождается нашу Красную Армию. Но тем не менее нам выгоднее прекратить борьбу для того, чтобы употребить максимум сил для организации разрушенного хозяйства, для организации продовольствия и транспорта. Нам есть расчет откупиться от грабей, выбросить им кость из того, что мы имеем.

И советская республика в радиотелеграмме, отправленной правительствам согласия, заявляет, что оно согласно признать свои финансовые обязательства по отношению к кредиторам, принадлежащим к державам согласия, при чем предлагает гарантировать уплату процентов по займам известным количеством сырья. Советское правительство согласно также предоставить подданным держав согласия горные, лесные и прочие концессии с тем, чтобы экономический социальный строй советской России не был затронут внутренними порядками этих концессий.

Сообщая это, рабоче-крестьянское правительство России заявляет также, что размер уступок, на которые оно пойдет, будет зависеть от военного положения России по отношению к державам согласия и указывает, что это положение улучшается с каждым днем.

Сейчас трудно сказать, что получится из этих переговоров, если они состоятся. Но во всяком случае, заключая соглашение с мировыми насильниками и захватчиками, мы можем быть уверенными, что это соглашение носит временный характер. Мы можем быть уверенными, что союзный империализм не успеет даже сожрать ту кость, которую мы ему выбросим. Дни его сочтены и судьба ясна.

Старый мир разлагается. Мир насилья гниет на корню и гибель его неизбежна. Могила для капитализма уже вырыта его собственными руками. Каждый день усиливает распад капиталистического мира. Вместе с тем каждый день укрепляет тот новый строй, который заложен рабоче-крестьянскими массами России.

Л-ин.

## Восстановление советской власти на Украине.

Красными украинскими советскими войсками занят Киев. Войска петлюровской директории бегут. Директория, чувствуя свою неизбежную гибель, обратилась к Советскому правительству России с просьбой взять на себя посредничество в мирных переговорах с Временным Советским правительством Украины.

Вот каково положение дел на Украине.

Оценивая это положение, мы прежде всего должны отметить, что с падением Киева заканчивается первый этап борьбы с директорией,—с украинскими социал-соглашателями,

захватившими после ухода немцев власть... Теперь войска директории остается только добить, что не представляет особенной трудности для Украинской советской армии, особенно, если мы примем во внимание союзные борющиеся силы.

Прибывший на днях в Москву член Украинского Советского правительства т. Пятаков в беседе с сотрудником „Известий Ц. И. К.“, сообщает, что петлюровская армия в высшей степени дезорганизована. Во время всех боев, говорит он,—в которых нам приходилось участвовать, обнаружилось страш-

ное разложение противника и полная неспособность оказывать сопротивление даже в тех случаях, когда на его стороне бывал численный перевес. Добровольчески (из кулаков и интеллигентов) и старшинские (из офицеров) части представляют собой элемент весьма нестойкий в смысле боеспособности, а общая атмосфера неведения и паники населения еще более разлагает армию в целом, обрекая ее на неудачи и утлох духа“.

Главная опора петлюровцев—галицийские части. Они бьются хорошо, но их мало и изменить положения они не в состоянии.

Что же касается до Советских войск, то они „состоят почти сплошь из украинцев, которые, пройдя немецкую „школу“, в высшей степени сознательно и стойко борются за восстановление Советской власти“.

Мы не только не знаем случаев дезертирства из армии, говорит т. Пятаков,—но, и наоборот, не успеваем с достаточной энергией и быстротой встречать тот колоссальный приток человеческого материала, который наблюдается по мере продвижения наших войск на Украину.

В нашей армии наблюдается огромный подъем. Солдаты с несмляной храбростью идут в бой, часто при этом совершенно разутые (армия, сейчас, благодаря захвату складов в Полтаве и Харькове, удалось более или менее одеть и обуть армию“.

При таких условиях исход борьбы ясен. Скоро над Украиной будет Советской. Перед союзными войсками встает новая задача,—

В этой борьбе с союзным империализмом у Советской России и у Советской Украины—общая задача.

Переговоры, о которых просят директория, создавшегося положения принимать не могут. Народный Комиссариат по внешним делам, в котором бежавшим из Киева украинская директория обратилась с просьбой о посредничестве, объявляет о том, что после украинско-русского совещания, 2 февраля, выяснилась возможность соглашения относительно баз, на которой русское Советское правительство может предложить Украинскому Советскому правительству и Директории свои услуги для заключения между ними соглашения. Эта база будет заключать как признание Директорией Советской власти на Украине, так и признание нейтралитета Украины с активной ее защитой против войск Согласия, Деникина, Кравцова и полков, с одновременной целью борьбы против контр-революции. В этом смысле русское Советское правительство обратилось как к Украинскому Советскому правительству, так и к Директории.

Сейчас затруднительно сказать пойдет директория или нет на переговоры влив за основу их указанные выше положения. По видимому у нее нет иного выхода. Но согласившаяся на переговоры она этим самым сдается на милость победителя и изживает сама себя. Ибо, что как не полное само-

уничтожение будет согласно директории на признание Советской власти на Украине? Признание нейтралитета Украины с активной ее защитой против империалистов согласия и всех контр-революционных поползновений есть полное отрицание всей предыдущей политики директории, основанной на соглашении с союзниками и контр-революцией.

Восстановление Советской власти на Украине имеет огромное значение для России. Тов. Пятаков, в беседе, на которую мы сослались раньше:

— Мы отчаянно понимаем, что и политически, и экономически мы без тесной связи со всеми Советскими республиками существовать не сможем. В виду этого, самая энергичная поддержка всех Советских республик не только в оружейной борьбе, но и имеющихся в нашем распоряжении экономических ресурсами является одной из существенных задач Украинского Советского правительства.

Это заявление—не пустые слова, ибо мы имеем сообщения из Харькова о том, что местными комиссариатами продовольствия, для организации и руководства делом снабжения севера продовольствием, привлекаются украинские и центральные колхозники объединения.

К нам уже идут вагоны с сахаром и продовольствием. Из Харькова же телеграфируют о том, что Совнарком Украины определил размер перевозок продовольствиями и фуражных грузов из пределов Украины на север в 350 вагонов в сутки, из которых 75 будут предоставлены под сахар и 50 под соль.

Из выложенного очевидно, что вопрос о формальном объединении России и Украины—вопрос времени. Об этом объединении тов. Пятаков заявляет:

„Само собой понятно, что объединение Украины с Российской Советской Республикой является настоятельной как политической, так и экономической необходимостью. Однако, так как мы являемся лишь временным правительством, вышедшим из восстания и ставившим себе основной задачей восстановление Советской власти, мы не берем на себя разрешение столь большого вопроса, как вопрос об уничтожении самостоятельности Украины.“

1-го марта мы предлагаем уже собрать 3-й всеукраинский съезд советов. Этот съезд, как верховный орган власти на Украине, должен будет разрешить этот вопрос и установить форму взаимоотношений с Советской Республикой. Мы глубоко убеждены, что съезд советов высказается за установление теснейшей политической и экономической связи между Украиной и остальными советскими республиками в виде образования единой социалистической республики“.

Из сказанного ясно, насколько велики последствия событий на Украине для дела социалистической революции.

И. И.

## Обо всем.

Что он тогда запоет?

Газеты печатают такое сообщение:

ЛОНДОН, 25-го января (через Вильмо). Газеты сообщают, что президент Вильсон не признает того русского правительства, которое откажется от уплаты по займам.

Еще бы! Признает ли ставленник американских милитардеров правительств, которое стремится вывести Россию из кабалы у капитала.

Впрочем...

Движение рабочих захватило даже Англию, в которой дела обстоят благополучнее чем в каких бы то ни было других государствах Европы.

Для революционной заразы омея не преграда и она как раз перекинется на Америку.

Вот тогда будет любопытно послушать, что запоет этот патентованный жулик американского империализма насчет России, займов и всего прочего.

Пропаганда „усиленного труда“.

Из Германии переиздана следующая радио:

НАУЭН, 1. II. Германская демократическая пресса обозначает необходимость усиленной социалистической пропаганды в том смысле, что социализм означает усиленный труд, как это должно быть особенно ясно сознательным организованным рабочим, вроде горнорабочих.

„Социализм—это усиленный труд“.

Рабочие Германии скажут на это: — Правильно, хорошие господа. Социализм это усиленный труд, но только не на буржуазную, не на капиталистическую, а на государственную в котором политическая и экономическая власть находится в руках рабочих! Нет никаких сомнений в том, что правительство социал-предателей Эберта и Шейдемана охотно воспримет добрые советы демократической прессы. Оно охотно пойдет на организацию „усиленной социалистической пропаганды“ на темы, заданные буржуазией.

# МИРОВАЯ РЕВОЛЮЦИЯ.

(Телеграммы, принятые от Ростка по радио.)

## Революционное движение в Англии развивается.

БЕРЛИН, 31 янв. Из Амстердама сообщают, что в устье Темзы бастуют 10000 судостроительных рабочих. 4000 рабочих Манчестерских судостроительных доков также объявили забастовку.

## С целью недопущения всеобщей забастовки.

БЕРЛИН, 1 февр. „Берлинер Миттаг Цейтунг“ сообщает, что в Париже трамвайная станция и четыре станции подземной железной дороги заняты войсками с целью недопущения объявления всеобщей забастовки. Рабочие электрической Парижской станции угрожают забастовкой в случае, если их требования не будут приняты. В субботу железнодорожники прекратили движение по линии Париж—Лион в знак протеста против непринятия директорами рабочей делегации.

## Неповиновение начальству.

БРЕМЕН, 1 февр. Газета „Коммунист“ сообщает, что в союзных оккупационных войсках наблюдается неповиновение начальству. Английские солдаты в Кельне требуют возвращения на родину. Они продают население амуницию и снаряжение. В Аахен введены французские войска на смену бельгийским, занимавшимся грабежами. В Саар-брюкене французский гарнизон потребовал возвращения на родину.

## Борьба в Бремене.

КАРПАРВОН, 4 февр. В Копенгаген сообщают, что в Бремене 4 февр. вечером переговоры были прерваны. Правительственные войска получили приказ взять город. Вооруженные спартаковцы Эйзенхау и Готтвуд на помощь Бремену. Из Берлина сообщают, что правительственные войска завладели Бременской ратушей и частью общественных зданий. Спартаковцы отступают.

За чем другим, а за пропагандой деле не встанет.

Пугающих и мимических не пожалели немецкие шейдеманов для того, чтобы привить немецким рабочим соответствующие взгляды на положение вещей.

## Расхождение мнений.

Шейдеман будет усиленно пропагандировать немецким рабочим, что социализм есть усиленный труд... на буржуазии.

Вопрос заключается вот в чем:

— Что станут делать рабочие.

В особенности горнорабочие, которые по свидетельству „демократической прессы“ „особенно сознательны“ и на которых правительство рекомендует обратить особенное внимание?

Ответить на это на это не так трудно.

Пока что Шейдеман еще никакой пропаганды не ведет, а между тем...

Предоставим однако, слово сухому известию:

ЭССЕН, 25 января. (Через Вильно.) В Рурском бассейне снова бастуют. Стремление к социализации рудников продолжает усиливаться. На рудник „Камекский Интегратор“ избраны горные советы. В Двинслакне горные советы частью уже сместили администрацию рудников.

Очевидно в вопросе о том, что такое социализм?—рабочие и Шейдеман уже сейчас определенно не сходятся.

Ну а когда дело дойдет до правительственной усиленной пропаганды... мы же позавидуем Шейдеману.

## Сторожевые псы империализма.

Газеты помещают следующую телеграмму: ЛИОН, 2-го февраля. (Радио). Секретарь Генеральной Конференции Труда Жю будет принимать участие в мирной конференции (в секции международного рабочего законодательства), в качестве технического помощника, министра труда по вопросу о воссоздании промышленности.

Это не первый и не последний из лакеев,

## Наполеон Брененский коммунистам.

НАУЕН, 6 февр. Центральными правительством отдан приказ о вступлении дивизии Герштенберга в Бремен, но правительство последнего не приняло условий, представленных центральными правительством. 7,000 рабочих Гамбурга заявили свою готовность вооружиться и ехать в Бремен сражаться с дивизией Герштенберга. В ночь на 4 февраля началась осада Бремена дивизией Герштенберга. Бременские спартаковцы, поддержанные портовыми рабочими, вначале оказали упорное сопротивление, но вскоре они потеряли большой урон и отступили на левый берег Везера.

## В Бреславле—крупные беспорядки.

МЕМЕЛЬ, 21 янв. В Преславле в день выборов в учредительное собрание произошли крупные беспорядки. Под предводительством матросов и солдат, толпа разгромила буржуазные партии.

## Демонстрация моряков и рабочих в Гамбурге.

БРЕМЕН, 1 февр. В Гамбурге произошла демонстрация моряков и рабочих. Они требовали повышения заработной платы и грозили не выпускать из Гамбурга ни одного судна.

## Закрытие буржуазных газет.

БРЕМЕН, 5 февр. Газета „Коммунист“ сообщает, что в Дюссельдорфе закрыты все буржуазные газеты. Ожидается английские войска для водворения порядка в городе.

## Заявление Центрального Совета.

БЕРЛИН, 4 февр. Германский Центральный Совет рабочих и солдатских депутатов обратился к национальному собранию с заявлением, в котором высказывается за заключение мира и признание конституции рабочих и солдатских советов.

## Недоверие Нокке и Шейдеману.

БЕРЛИН, 4 февр. Открылось совещание солдатских советов армейских корпусов по вопросу об уходе военного министра. Представители 9 армейского корпуса резко осуждали действия Нокке по отношению к Бремену, принадлежащему к округу 9 армейского корпуса. В заключение принята резолюция, выражающая недоверие Нокке и Шейдеману.

буржуазии, принимавший участие в гнусном деле дележа мира после гнусной империалистской войны, затопившей недра Европы кровью.

Это не первый и не последний из „социалистов“, соперничающих между собой в услужении империалистам держав соглашения. Об этом свидетельствует такое сообщение из Карпавона:

КАРПАРВОН, 2 февраля. (Радио) На заседании международной конференции профессиональных союзов от 1-го февраля американские и бельгийские делегаты заявили, что они не поедут в Берн на международную социалистическую конференцию и останутся в Париже с целью организовать здесь международную социалистическую конференцию. Они заявили о том, что разговоры с представителями Германии будут возможны только после подписания мирного договора. Вместе с тем конференция профессиональных союзов будет настаивать на том, чтобы в мирный договор были включены пункты, устанавливающие одинаковые выгоды для рабочих всех стран.

Напрасно толкуют эти господа об „одинаковых выгодах для рабочих всех стран“.

„Выгоды для рабочих“—это слова.

Дело же, из-за которого они стараются—барыши капиталистов.

## Надолго-ли?

На Украине дела директоров плоховаты.

Телеграммы оттуда сообщают:

— Из Киева эвакуированы все казенные учреждения.

Это вполне своевременная вещь: Украинские советские войска стоят в нескольких верстах от Киева.

И не только плохи дела директоров:

— Буржуазия из Киева бежит через Одессу в Константинополь.

Вот куда утекают господа с холостыми карманами.

Константинополь—вот пункт „где осморбленному есть чувству угоден“.

И не только чувству, но и карману.

Надолго ли?

Н. Прохоров.

Полстраним мужика Емельяна...

Как не мажь Москву—всю не выбе-

лишь,

Кровь, что ржавь и бояр и холопов,—

Кто ж теперь заскулет о погубели

В замерзшей нашей Европе?

Анатолий Мариенкоф.

# Местная жизнь.

◆ Перемена ж.-д. времени. 31 января в 23 час. 30 мин. установлено на железных дорогах исчисление времени по Московскому меридиану: часы, шедшие по Петроградскому времени, переведены всюду на полчаса вперед. Огравление поездов производится по объявленному на каждой дороге расписанию.

◆ „День красного подарка“. Устройство „Дня Красного Подарка“ по всей России перенесено на 23 февраля. В этот день по городам и на фронте будет организовано празднование годовщины создания Красной Армии, исполнившейся 28 января. Местные Советы и комитеты Р. К. Партии призываются приложить все усилия к тому, чтобы провести этот день с надлежащей торжественностью и подъемом. Красный подарок воинским частям, находящимся в тылу, высылается в форму живого слова, концерта, развлекательного киноматографа.

Пусть трудящиеся всей России, те, чья очередь с оружием в руках отстаивать великое дело трудящихся всех стран еще не наступила, еще раз вспомнят в этот день о борцах, грудь свою подставляющих под удары разъяренных наемников капитала, отдадут часть своего заработка, и вместе с подарками койдет до фронта привет от нас, работников тыла, и прозвучат на фронте бодрящие слова: „Держись, товарищ, победа близка“.

◆ К сведению возвращающихся из плена. Получена следующая радиотелеграмма из Москвы:

Всем возвращающимся из плена предоставляется за счет государства проезд к месту жительства и продовольствие в дороге натурой или 4 рубля в сутки. Всем военнопленным выдается на распределительном пункте ссуда за счет жалования в 40 р. Инвалидам выдается единовременное пособие до 50 р. Военнопленные имеют право на получение нормовых денег до дня последнего довольствия на службе по день возвращения в размере не свыше 1500 руб. В Москве отдел трудовой помощи предоставляет военнопленным возможность немедленно получать заработок.

◆ К открытию губернской драматической студии. В воскресенье 9-го февраля в 8 часов вечера в помещении бывш. читальни Островского состоится открытие Студии.

Идет пьеса „Потоп“ Вергера в 3-х действиях, билеты отданы в распоряжение Культурно-просветительных Комиссий при фабрично-заводских комитетах и обществ, клубов и Профессиональных Союзов.

Начало спектаклей ровно в 8 часов; следующие постановки „Потопа“ 15-го и 16-го февраля.

◆ Кому густо, кому пусто. Необходимо поставить отпуск конины там, чтобы ее удовлетворительно можно было бы использовать. 6 и 7 февраля выдавалась конина по 6 слишком фунтов на покупателя. В результате, как водится, получилось „кому густо, кому пусто“.

Конечно, при отпуске большими партиями товар скорее раскупается, но это в удобствах только одних служащих в лавках.

◆ К „рошкис“ улыбаются. За последнее время на ст. Кострома замечается отправка большими партиями картофеля, закупленного в Костр. губ. для уездов Ярослав. губ.

Нам сообщают, что местные крестьяне охотно отпускают картофель привезшим из соседних губ., так как последние большей частью привезают снабженные разными товарами для обмена.

## О трудовой повинности по заготовке топлива и лесных материалов.

(Инструкция).

Трудовой повинности по заготовке топлива, которая будет введена во всех уездах губернии, подлежат: 1) все работники и работницы не занятые в советских и общественных учреждениях и предприятиях, 2) все работоспособные лошади свыше 3-х летнего возраста. От трудовой повинности освобождаются: женщины, обремененные детьми, семьями и хозяйствами, дети до 16-ти летнего возраста и все учащиеся (фактически обучающиеся, а не состоящие только в учебном заведении), все мужчины старше 60 лет и женщины свыше 50-ти летнего возраста, все неработоспособное население (калека и увечные), владельцы и рабочие частных предприятий, обслуживающие широкие слои населения (мельниц, маслобоен, кирпичных заводов и друг.) непосредственно занятые в них личным трудом. Разного рода ремесленники могут освобождаться комиссиями на все время или на определенное число дней в неделю. От трудовой повинности освобождаются следующие категории лошадей: 1) лошади государственных учреждений в числе определенном штатом, 2) лошади иностранных посольств и миссий, а также поданных тех иностранных государств, о которых заключены соглашения об освобождении их поданных от воинской повинности, за исключением лошадей, которые

употребляются такими иностранцами для эксплоатации, в качестве владельцев, арендаторов или наемателей недвижимого имущества в России, 3) лошади военно-службистов военного и морского ведомства, состоящая в полевых войсках и управлениях, в числе определенном по должности и штатам, 4) почтовые лошади (повозки и упряжь, состоящая в государственных и общественных почтах, в числе определенном для каждой станции контрактами или составленными лоточным ведомством расписаниями, 5) комплектные лошади пожарных команд, в числе определенном действующими о них положениями, 6) жеребцы и кобылы, огражденные законом по сохранению племенного животноводства, 7) лошади организаций, предприятий, учреждений и заведений в количестве, необходимом для обслуживания таковых, определенном постановлениями междугосударственной комиссий и приемной комиссий. Лица, привлеченные к трудовой повинности и имеющие продовольствие будут работать 6 дней в неделю, неимущие продовольствия могут освобождаться комиссиями на все время или на несколько дней в неделю.

Лошади владельцев, имеющих фураж, должны работать в течение 6 дней в неделю. Лошади владельцев, имеющих сено, но не имеющих овса, причем семенной овес не будет приниматься в расчет, должны работать 4 дня в неделю. Лошади беднейшего населения, неимущие фуража и вследствие этого обесцеленные, могут совершенно освобождаться комиссиями от работ.

Определение трудовой силы, подлежащей трудовой повинности, по каждому селению будет производиться волостной комиссией при участии сельского комитета. Расценка работ будет выработана уездной комиссией с участием представителя от комиссариата труда, в связи с установленными уездными ценами, причем плата и все расчеты с рабочими будут производиться уездными на основании установленных расценок.

Перелив сил из одного района в другой может быть произведен по усмотрению комиссий.

Все лица уклоняющиеся от работ будут преданы суду Военно-Революционного Трибунала.

## ЖИЗНЬ ГОРОДСКОГО СОВЕТА.

◆ К развитию огородного дела. Земельным отделом горисполкома переданы в распоряжение огородной организации все крупные участки городской и бывш. частновладельческой культурной огородной земли, общей площадью 83 дес. 1180 кв. саж.

Ввиду ликвидации частной огородной промышленности, при нынешнем продовольственном кризисе организации городского огородничества предстоит сыграть крупную роль.

Первые шаги организацией уже сделаны. Заготовлены запустынные семена и сделан большой заказ семян союзу северных Советских учреждений. Приобретен трактор, сеялки, мотыги, завезены прочие необходимые сельскохозяйственные машины. В настоящий момент Гориском ассигновал огородной организации кредит в размере 2.800.000 рублей.

Полезно и доходно предпринять города огорода. Если лето будет благоприятно, горох получат прибыли до 5 миллионов рублей, но и при самых худших условиях чистая доходность будет не менее 2 миллионов.

◆ О слиянии кооперативов. 5 февраля на соединенном кооперативном совещании, созванном Горискомом, обсуждался проект устава единого кооператива. Был заслушан доклад комиссии, разработавшей ряд поправок к проекту нормального устава. По большинству пунктов достигнуто соглашение. Согласно принятого проекта, членами кооператива могут быть все граждане г. Костромы. Для отдельных групп населения (живущих с нетрудового дохода, занимающихся торговлей и коммерческим посредничеством и т. д.) введено ограничение в отношении их права быть избираемыми на ответственные должности.

Некоторые же категории лиц (монахи, бывшие агенты полицаи и т. д.) лишены вовсе права выбирать и принимать участие в решении дел. Открытым остался лишь вопрос о сроке, на который избирается новое правление. В течение ближайших дней должны состояться собрания членов отдельных кооперативов. Затем еще раз соберется соединенное совещание в том же составе, после чего дело завершится общим собранием членов всех кооперативов.

При сем номере прилагается официальный бюллетень Информацион.-Инстр. Подотдела Отдела Управления Костромского Губисполкома № 6-ой.